

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ ТУТОВА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА

6 октября 2018 г. на 53-м году жизни скончался врач, писатель, поэт, публицист, общественный деятель Тутов Александр Николаевич.

Он родился 3 июня 1966 года в г. Коряжме. Александр окончил Архангельский государственный медицинский институт и Северо-Западную академию госслужбы при Президенте РФ в Санкт-Петербурге.

В 1991 г. выпустил свою первую книгу «Загон для льва». С 1998 г. являлся членом Союза писателей России. Публиковался во многих сборниках и центральных периодических изданиях.

Одни знают его как активного политика, депутата областного Собрания, другие читали его книги, знают о его увлечении историческим фехтованием, уважают как одного из создателей «Книги памяти» и, конечно, как доктора, однажды пообещавшего «вылечить город».

В Александре умещались два или даже три совершенно разных человека. По основной профессии он – врач-невролог (и не просто врач, а военврач, прошедший две локальные войны), признанный авторитет мануальной терапии, к которому приезжали лечиться со всех концов России и ближнего зарубежья. Он владел оригинальными методиками лечения позвоночника. Передавал свой опыт студентам архангельской медакадемии, вел лекции по массажному делу. Одно время вел медицинскую программу на телевидении.

Видный общественный деятель, потомственный военный, казак, товарищ атамана Северодвинской общественной организации Союза казаков России, член организации ветеранов «Долг», один из авторов и создателей «Книги Памяти». Активно участвовал в жизни ветеранского движения в Архангельской области.

По своим увлечениям Александр был историком-реконструктором, «ролевиком» со стажем, мастером спортивного фехтования и рукопашного боя. В Котласе он организовал и был долгое время бессменным руководителем клуба исторического фехтования «Ушкуйник». Под его руководством он процветал, занимал первые места на турнирах по всей стране. По инициативе Тутова существовало и много лет успешно развивалось Нордконовское движение, на которое в Котлас собирались сотни участников с разных городов и весей нашей страны и из-за рубежа. Первый фестиваль «Нордкон» прошел в 1993 году, там же состоялись первые турниры по историческому фехтованию, в 1996 году Александр провел первый турнир в Архангельске на День Михаила Архангела. Это стало многолетней традицией.

А. Тутов оставил о себе славу и как писатель, поэт, краевед, сказочник, собиратель северного русского фольклора и популяризатор местных легенд и историй, редактор и издатель нескольких альманахов архангельских писателей и поэтов. Он был членом Союза писателей России, автором около трех десятков книг, среди которых фантастика, боевик, военная проза, медицинские труды.

В организации и проведении таких известных в регионе культурных мероприятий, как «Маргаритинская ярмарка», «Поморская красавица», фестиваль Козьмы Пруткова в Сольвычегодске, писательский фестиваль «Земля родная», Гриновский фестиваль и др., также есть большой вклад Александра Тутова. Он был успешным спортсменом. Много успевал. Был неординарным человеком, память о котором останется жить в сердцах друзей, близких, единомышленников и просто земляков.

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины Александра Тутова и выражаем соболезнования его родным.

Администрация и Собрание депутатов МО «Котлас», редакция газеты «Двинская правда», руководители учреждений города, литературное сообщество Котласа, местное отделение Союза журналистов России.

